Stanowisko Rady Programowej  Radia  Olsztyn S.A.
dotyczące  strony internetowej i udziału Radia Olsztyn w przestrzeni wirtualnej

Rada Programowa Radia Olsztyn na posiedzeniu w dniu 17.12. 2013 roku zajęła się problematyką związaną z funkcjonowaniem strony internetowej administrowanej przez Radio Olsztyn i udziałem Radia Olsztyn w przestrzeni wirtualnej. W spotkaniu uczestniczyła Pani Doktor Marta Więckiewicz z Instytutu Dziennikarstwa i Komunikacji Społecznej Uniwersytetu Warmińsko – Mazurskiego w Olsztynie, specjalista z zakresu badań nad komunikacją internetową, która przedstawiła z medioznawczego punktu widzenia ocenę strony internetowej. W niniejszym stanowisku przyjęto ustalenia badawcze, opracowane przez Panią Doktor, nieznacznie je modyfikując i uszczegóławiając.


Rada Programowa wysoko ocenia zawartość merytoryczną strony internetowej Radia Olsztyn, prowadzonej przez redaktora Sławomira Ostrowskiego, który w trakcie spotkania poinformował, iż liczba odwiedzin w okresie pomiędzy 16 listopadem a 16 grudniem 2013 roku wynosiła około 360 tysięcy odsłon miesięcznie. Słuchacz – internauta ogląda około pięciu stron przez średnio 22 minuty, co jest dobrym rezultatem w porównaniu do stron innych regionalnych rozgłośni radiowych. Strona stosuje innowacyjne rozwiązania w postaci audio slajd show,  mającego zastosowanie wewnętrzne, polegającego na mechanizmie wykorzystywania dźwięku w cyfrowej jakości przy słuchaniu reportażu radiowego można równocześnie oglądać zdjęcia.


Rada Programowa zwróciła uwagę na niektóre niedociągnięcia i błędy, które warto poprawić i zmodyfikować, w celu udoskonalenia komunikacji z radiosłuchaczami. W tym zakresie proponujemy poprawić newsletter; informacje tam zawarte są niepotrzebne w tym miejscu. Do tego typu zbędnych informacji należy – w naszej opinii – informacja na temat tego, od kiedy funkcjonuje serwis. Istotnym mankamentem jest brak powiązania niektórych informacji, np. daty wraz z informacją o tym, kto obchodzi imieniny danego dnia.


Rażąca jest czerwona kolorystyka tła podpisu informacji, nawiązująca w swojej stylistyce do rozwiązań stosowanych przez tabloidy. Strona jest niedostępna dla osób niedowidzących, warto rozważyć kwestię dostosowania możliwości technicznych do tego, aby zapewnić interaktywność tej kategorii odbiorców. Hierarchia treści publikowanych na stronie internetowej radia jest mało przemyślana, obowiązuje „poetyka nadmiaru”, nie widać zastosowania selekcji informacji, praktycznie wszystko, co wprowadzane jest na antenę radiową, ma swoje odzwierciedlenie na stronie internetowej, co jest z dziennikarskiego punktu widzenia celowe, jednakże uciążliwe dla radiosłuchacza/internauty. Tego typu rozwiązania formalne powodują powstawanie wrażenia chaosu, mało intuicyjnego układu strony, co powoduje zagubienie i zniechęcenie użytkownika. Niektóre wątki tematyczne  widoczne są na stronie tygodniami. Niektóre banery są rozbudowane nieproporcjonalnie do oglądanego fragmentu witryny i nie posiadają  funkcji umożliwiającej ich zwinięcie. 


Rada Programowa zwraca uwagę na niewykorzystany potencjał Radia Olsztyn w zakresie jego obecności w mediach społecznościowych ( na co wskazywała w swoim wystąpieniu dr Marta Więckiewicz). 

· YouTube : pliki nie zostały posegregowane w listy odtwarzania. Zauważalny jest brak komentarzy, warto podlinkować tytuły zamieszczanych materiałów.

· Facebook : istnieją zbyt duże przerwy w publikowaniu wpisów, czasami sięgające dwóch tygodni, dlatego też warto rozważyć kwestię kadrowego wsparcia red. Sławomira Ostrowskiego i do zespołu internetowego oddelegować dodatkowego dziennikarza. Warto rozważyć możliwość zaktywizowania całego zespołu RO przy redagowaniu wpisów, oczywiście  według kompetencji.

· Twitter – dostrzegalna jest niewielka aktywność tweetujących, dlatego też pojawia się wątpliwość, czy Radio Olsztyn jest źródłem informacji na Twiterze ?


Do pozytywnych aspektów strony internetowej Radia Olsztyn zaliczamy  poziom merytoryczny zamieszczanych treści, możliwość odsłuchania praktycznie dowolnej audycji radiowej, transmisje wideo oraz dostęp do archiwum, pozwalający na sięgnięcie do bogatych zasobów archiwalnych produkcji radiowych. 


Natomiast aktualizacji, a następnie systematycznego prowadzenia wymaga zakładka BIP, która w obecnym kształcie zawiera niekompletne informacje. Brakuje dokumentów dotyczących  decyzji podejmowanych przez Zarząd, Radę Nadzorczą i Radę Programową RO zgodnie z wymogami dostępu do informacji publicznej. 


Aktualizacji wymaga również zwartość zakładki galeria. Być może  przy bogactwie ikonograficznym nowej witryny zaprzestano jej uzupełniania. Ostatni materiał dot. pobytu ministra Lewandowskiego w Olsztynie datowany jest na marzec 2013. 


Wyeliminowanie wskazanych niedociągnięć strony internetowej pozwoli na lepsze funkcjonowanie Radia Olsztyn S.A. w przestrzeni wirtualnej i doskonalszą formę kontaktu z radiosłuchaczami/internautami, pozwalając na skuteczniejszą interaktywność w postępującym procesie konwergencji mediów w warunkach nowej komunikacji XXI wieku.  
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