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Olsztyn, 15 grudnia 2015 r.

Informacja o pracy Rady Programowej Radia Olsztyn SA V kadencji 

latach 2012 - 2015
Rada Programowa Radia Olsztyn SA V kadencji w latach 2012 – 2015 odbyła 35 posiedzeń: 

· w roku 2012 odbyło się 1 posiedzenie - inauguracyjne;

· w roku 2013 odbyło się 12 posiedzeń, w tym 1 uroczyste (wręczenie nagrody  im. Maryny Okęckiej – Bromkowej. 

Rada ustaliła plan pracy na 2013 r., przeanalizowała strategię rozwoju programu Radia Olsztyn w obecnej kadencji Rady, omówiła i zaopiniowała plany programowo – finansowe 
na 2014 r;, przyjęła regulamin Rady oraz regulamin nagrody im. Maryny Okęckiej – Bromkowej oraz wyłoniła jej laureatów. Ponadto członkowie Rady przeanalizowali wyniki badań słuchalności Radia Olsztyn, omówili program Radia Olsztyn podczas kampanii wyborczej i wyborów w Elblągu, zapoznali się z letnią ramówką, Radia Olsztyn, ocenili realizację planów programowo – finansowych na 2012 r. Rada zajęła się również oceną audycji w języku ukraińskim, problematyką bezrobocia na antenie Radia Olsztyn oraz stroną internetową i udziałem Radia Olsztyn w przestrzeni wirtualnej.

· w roku 2014 odbyło się 11 posiedzeń, w tym 1 uroczyste (wręczenie nagrody  im. Maryny Okęckiej – Bromkowej. 

Rada oceniła audycje w języku ukraińskim. W związku z kontrowersyjnymi treściami zawartymi w tych audycjach omawiano ten temat na kilku posiedzeniach, na jedno z nich zaproszono przewodniczącego Rady Nadzorczej, spotkano się także z przedstawicielem KRRiT prof. Stefanem Pastuszka. Ponadto Rada oceniła audycje dla mniejszości niemieckiej i plany programowo –finansowe, zapoznała się ze zmianami w ramówce oraz przebiegiem kampanii wyborczej do Parlamentu Europejskiego i wyborach samorządowych. 

· w roku 2015 odbyło się 11 posiedzeń, w tym 1 uroczyste i 1 wyjazdowe.

Rada omówiła linię muzyczną Radia Olsztyn, odwiedziła redakcje Radia Olsztyn w Elblągu, zaopiniowała plany programowo finansowe i ich korektę. W posiedzeniu poświęconym zaopiniowaniu korekty planów udział wzięli przedstawiciele rady nadzorczej. Rada oceniła audycje w języku niemieckim. W związku  z wyemitowaną w audycji dla mniejszości niemieckiej rozmową z  Pawłem Siegerem  prezydium i członkowie Rady w trybie pilnym spotkali się z Prezesem Radia.

Ponadto przeanalizowano wyniki słuchalności, zapoznano się z letnią ramówką oraz przebiegiem kampanii wyborczej do Sejmu i Senatu.


W sumie  Rada przyjęła 18 stanowisk i uchwał.

Nr konta: PKO BP O/ Olsztyn 83 1020 3541 0000 5402 0011 2078, Regon 510226583,NIP 739-05-09-493, 
wpisana do rejestru przedsiębiorców  Krajowego Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy 
w Olsztynie, VIII Wydz. Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego pod numerem KRS 0000038114,
kapitał zakładowy 713.300 zł  (wpłacony w całości).
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